



人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7868號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《談淨土法門》
詳見B1版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.290	27.960
歐元	30.49	31.83
港幣	3.394	3.598
日圓	0.2300	0.2428
人民幣	4.242	4.404

註：新台幣昨收27.690元 貶值3.9分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲跌
台灣集中市場	18169.76	▼ 198.16
台灣店頭市場	226.61	▼ 4.61
東京日經	28478.56	▼ 9.31
香港恆生	23493.38	▲ 420.52

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	15~17	陰短暫雨
桃園	15~17	陰短暫雨
新竹	15~18	多雲
台中	15~22	多雲
南投	14~22	多雲
嘉義	14~22	多雲
台南	15~22	多雲
高雄	17~24	多雲
花蓮	17~21	陰時多雲
台東	17~23	陰時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	1~8	香港	17~21
曼谷	28~35	福州	11~15
雪梨	21~30	昆明	6~17
洛杉磯	11~15	武漢	3~8
紐約	-8~-2	上海	2~9
里約	23~24	南京	2~9
日內瓦	0~3	西安	1~7
倫敦	2~10	青島	1~8
羅馬	4~10	北京	-3~8
約堡	14~24	瀋陽	-13~-3

社區傳染 桃機群聚擴散第二圈

歌友會3人染疫 暫不升高防疫等級 專家：若擴及外縣市不堪設想 民眾應有危機感



桃機群聚案擴大，圖為檢疫人員審核旅客的檢疫資料。圖／鄭超文

【本報綜合報導】中央流行疫情指揮中心昨天公布，桃園機場新冠病毒群聚感染案，昨新增4起本土病例，亦即前天深夜桃園市府公布的4人；本起群聚案累計11名確診病例。專家指出，這波疫情已從第一圈的桃機清潔人員，擴散至第二圈的歌友會會員，已經是社區傳染，「若擴散到外縣市不堪設想」，民眾應有危機感。

此外，指揮中心昨宣布，將第3劑新冠疫苗最短接種間隔縮短為12周，建議所有18歲以上民眾都應接種第3劑疫苗，但前兩劑接種AZ疫苗者，第3劑不建議再打AZ。

桃機群聚案截至前天下午共8人染疫，包括7名機場清潔人員及1名防疫計程車司機，但前天深夜桃園市政府公布，再新增1名機場保全、3名歌友會會員及會員家屬染疫，指揮中心昨公布這4人案號，為案17368至17371。另外，指揮中心昨表示，防疫計程車司機（案17240）與清潔員病毒序列不同，應為不同感染源，視為獨立事件，桃機群聚案染疫人數降為11人。

境外移入58例 史上新高

指揮中心指揮官陳時中表示，防疫團隊前晚漏夜採檢，截至昨下午確診者家庭接觸者均為陰性，讓他稍微安心一點。他指出，桃機群聚案已構成社區傳染，但現階段疫情仍可追蹤，暫不升高

防疫等級，呼籲民眾不要過度緊張，但也不要鬆懈，盡快把疫苗打好打滿。

同時，指揮中心公布昨天新增58例境外移入個案（案17310至17367），創疫情爆發兩年多來最高紀錄，其中35例自美國入境為最多。指揮中心昨也公布有79名個案經定序確認為感染Omicron變異株，截至昨天國內累計138例Omicron境外移入。

打兩劑AZ 第3劑建議混打

指揮中心昨宣布，即日起18歲以上民眾只要接種第2劑疫苗滿84天，都可以接種第3劑追加劑疫苗。民眾可透過「COVID-19防治一網通」網站或地方政府衛生局公告，查詢鄰近合約醫療院所提供施打之疫苗廠牌及接種時間。

陳時中說，國內疫苗庫存充足，接種疫苗廠牌建議，第一，前兩劑接種莫德納、高端或BNT疫苗者，第3劑可自選半劑量莫德納疫苗或全劑量高端、BNT、AZ疫苗。第二，若前兩劑接種AZ疫苗，第3劑建議混打，不建議再接種AZ疫苗。第三，前兩劑混打者，以第2劑廠牌來考量第3劑。

針對桃機工作人員是否全面採檢，陳時中說，近期將針對機場保全、清潔員等工作人員，全面進行周期性快篩或PCR篩檢。至於專家建議針對桃園市民普篩，陳時中表示，考量檢疫量能，須

有計畫地採檢，「腳步不能亂」，目前不會祭出全市普篩這種強烈措施。

林口長庚醫院副院長邱政洵說，疫情進入社區，有別於去年5月台北市萬華區Alpha變異株疫情，如今是傳播力非常強的Omicron變異株，疫情短時間內就可能擴大，因此在匡列、篩檢和疫調上，一定要主動、積極、快速、大量篩檢，不能有延遲。他說，疫情一旦擴散到外縣市不堪設想，民眾要提高警覺，有意識地做好自己的防疫泡泡。



桃機群聚案擴大，醫護人員昨在歌友會執行篩檢，孩童跟隨家人到場採檢，對「戳鼻子」看似有些抗拒。圖／林浩一

二戰家書76年後寄達 家屬超感動



安吉莉娜讀著丈夫約翰生前寫給母親的信，感覺約翰還在身邊。圖／取自WFTX電視台

岡薩維斯夫婦結婚六十年，育有五個孩子。在度過又一個沒有丈夫的新年假期後，安吉莉娜收到約翰的筆跡，美好回憶湧上心頭。本月將過九十歲大壽的她說：「這就像他回到我身邊一樣，真的，太棒了。」

安吉莉娜上月收到信件後，致電感謝郵政署，她表示：「想像一下，七十六年，我簡直不敢相信！這是他的筆跡和一切，真是太神奇了。」她說：「他真的是個好人，每個人都愛他。」

美國郵政署將信件寄給安吉莉娜，附上另一封信，寫著：「我們不知道這封信七十年來去了哪裡，但它六周前突然被送到我們的單位；鑑於您的年齡和家族史，寄出這封信對我們來說至關重要。」

約翰已於二〇一五年去世，他的母親也已不在人世，但美國郵政署找到約翰的八十九歲遺孀安吉莉娜，岡薩維斯（Angeline Gonzales）的地址。

【本報綜合外電報導】一名二戰時期駐德國的美國士兵，戰後寫了一封家書給他在美國麻州的母親，這封信竟在七十六年後才送達家屬手中。

波士頓WFTX電視台五日報導，一九四五年十二月，在第二次世界大戰正式結束後，當時二十二歲的美國陸軍中士約翰·岡薩維斯（John Gonzales）從德國中部巴特奧爾布寫信給老家母親，不過這封信未能順利寄出，直到兩個月前被送達美國郵政署（USPS）位於賓州匹茲堡的配送單位。

信中寫道：「親愛的媽媽，今天又收到您的來信，很高興聽到一切都好。至於我的話，我一切都好，但就食物而言，大部分時間都很糟糕。」信件最後表示：「愛與親吻，你的兒子約翰尼。我很快就會見到您，希望如此。」

約翰已於二〇一五年去世，他的母親也已不在人世，但美國郵政署找到約翰的八十九歲遺孀安吉莉娜，岡薩維斯（Angeline Gonzales）的地址。

河津櫻滿開 妝點奮起湖

嘉義阿里山進入櫻花極盛期，「漫步在雲端的阿里山」版主、攝影達人黃源明分享，奮起湖周邊河津櫻花況正值顛峰，他推薦遊客可到中和國小附近老街賞櫻。

至於太和村樟樹湖的「櫻穀王」河津櫻，目前花況約5至7成，盛開期預估落在10至13日；在樟樹湖之後，隙頂、石棹等地河津櫻將接力登場；再接下來福爾摩沙櫻（白山山櫻）、重瓣緋寒櫻、椿寒櫻、昭和櫻等，會是1月下旬至2月的主角。圖／黃源明提供